
Ζςτω ΑΒΓΔ παραλληλόγραμμο με ΑΒ=2ΒΓ, τμήμα ΔΕ ςτην προζκταςη τησ ΑΔ τζτοιο 

ώςτε ΔΕ=ΑΔ  και Η το ςημείο τομήσ τησ ΒΕ με την ΔΓ. 

α)  

 

Επειδή το ΑΒΓΔ είναι παραλληλόγραμμο, οι απζναντι πλευρζσ του είναι ίςεσ, άρα 

AΔ = BΓ. 

Ζχουμε ότι AE = AΔ + ΔE και αφοφ ΑΔ=ΔΕ τότε ΑΕ=2ΑΔ και επειδή ΑΔ=ΒΓ τότε  

ΑΕ = 2ΒΓ. Από την υπόθεςη είναι ΑΒ =2ΒΓ, επομζνωσ ΑΕ=ΑΒ και το τρίγωνο ΒΑΕ 

είναι ιςοςκελζσ με ίςεσ πλευρζσ τισ ΑΒ και ΑΕ. 

β)  

 

Από το παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ είναι BΓ= // AΔ, και ςτην προζκταςη τησ ΑΔ το 

τμήμα ΔΕ ιςοφται με το ΑΔ οπότε και ΔΕ =// ΒΓ. Άρα το τετράπλευρο ΔΕΓΒ είναι 

παραλληλόγραμμο γιατί ζχει δφο απζναντι πλευρζσ ίςεσ και παράλληλεσ. 

γ)  

 

Επειδή το ΔΕΓΒ είναι παραλληλόγραμμο, οι διαγώνιζσ του ΓΔ, ΒΕ διχοτομοφνται ςτο 

Η. Δηλαδή το Η είναι μζςο του ΒΕ, άρα η ΑΗ είναι διάμεςοσ του τριγώνου ΒΑΕ. 


